

1957年10月1日创刊

羊城晚报讯 记者林园报道：2021年区政府门户网站日均浏览量1.2万人次，日均访客量1万，同比增长45%；“i盐田”小程序访问量达百万人次，新版公众号关注量逾50万人次……11月30日，记者从盐田区获悉，该区聚焦“互联网+政务公开”，着力提升政务公开品质，探索打造盐田特色政务公开模式。

据介绍，相关部门突出理念创新，打造“C端服务体系”。该区以区政府门户网站为第一平台，有效联动政务新媒体、“12345”等服务平台，构建形成双向精准、融通共享、高效集成的一体化政务公开平台矩阵和c端应用服务体系。推出以居民为前端的政务公开服务平台，首次为市民、游客、企业

量身定制，分角色精准服务，集便民、惠企、旅游服务等政务公开栏目于一身，实现掌上办、更便捷。

以服务群众为出发点，盐田逐步推动门户网站与在线政务服务平台一体化融通，升级形成学位申请、保障房申请等重点办事服务专题、政策解读专题，最大限度地整合办事服务信息，形成“办事一本通”。截至目前，2021年门户网站日均浏览量1.2万人次，同比增长45%；“i盐田”小程序访问量达百万人次，新版公众号关注量逾50万人次。

此外，盐田区通过大数据精准分析目标人群服务需求，上门为企业和居民提供精准精细化服务。建立自然人、法人全生命周期服务模式，提供45

个自然人事项、10个法人的主动提醒服务，推出8个自然人、38个法人的主题服务和人才、企业、政策扶持3大特色服务，精准服务关联推送总量1412条、证照过期推送总量669条、老年人推送总量561条，推送疫情防控相关信息24.5万多条。

目前，盐田行政许可事项全部实现“零跑动”，“减时间”92.46%、即来即办率83.67%，全市居前列水平。实现280个区级事项全城通办，辖区街道大厅进驻事项（89项）、社区大厅进驻事项（30项）全部实现同级通办。在盐田，政务服务事项100%可网办，128个事项实现“秒报”，172个事项实现秒批，485个事项可不见面审批。

深圳新闻

2021年12月 1 星期三

星期三 < 辛丑年十月廿七 >

A13

盐田获评今年全省首个“城市生态氧吧”

推动“全域+全季”旅游产业发展，打造“旅游+”生态产业化发展模式



盐田区依山面海、风光秀丽

文/图 羊城晚报记者 林园

生态环境处于国内最优水平、主要河流水质全市最好、全年“适游期”长达8个月、深圳名副其实的“生态基石”……近日，盐田区荣获2021年度广东省“城市生态氧吧”称号，是2021年广东省首个且唯一一个“城市生态氧吧”，这也是盐田区继获得经济发达地区“中国天然氧吧”、华南地区首个国家生态区、首批国家生态文明建设示范区、全国首个区级SUC可持续发展国际示范区创建单位等殊荣后的另一张生态名片。

全区森林覆盖高达63.92%

据了解，“城市生态氧吧”评价标准包括4个一级指标和16个二级指标组成，核心为负氧离子浓度优势、气候优势等突出城市生态优势指标。本次“城市生态氧吧”评定中，盐田区以恩上水库（风景区），年均浓度值为3029个/cm³和倚山花园小区（居民生活区），年均浓度值为1567个/cm³两个监测点位负氧离子水平申报“城市生态氧吧”，整体水平较去年同比上升245个/cm³。经评估，盐田区申

报“城市生态氧吧”最终评价等级为“优”，空气优良率为98.1%，高质量达到“城市生态氧吧”标准要求。

全年“适游期”长达8个月

自然生态同时也在反哺盐田的产业，培育“全域+全季”旅游发展的核心竞争力，为盐田带来优越的康养宜居品牌效益，助力产业兴盐战略，也为经济发达地区、一线城市氧吧创建贡献先

行先试经验。在盐田，全年“适游期”长达8个月。

下一步，盐田区将进一步推动“全域+全季”旅游产业发展，促进“旅游+”产业跨界融合发展，充分发挥山海自然资源及产业资源优势，深度挖掘盐田独有的海洋文化、体育文化、健康文化，发展生态旅游、康养旅游，打造具有盐田特色的“旅游+”生态产业化发展模式，打造旅游区与产业区、城区“三区融合”的国际一流的滨海休闲生态旅游胜地。

11月25日，深铁集团通过招拍挂方式成功竞得深圳交易集团（公共资源交易中心）第三批次居住用地集中供应中的5个地块。11月29日上午，深铁集团在松岗街道沙浦围举行了大运枢纽、赤湾停车场等5个物业开发项目的开工仪式，同步启动施工场地平整、勘测等前期工作。

深铁集团积极推进“拿地即开工”模式，在高质量推进TOD项目建设的同时，充分释放“轨道+”TOD综合开发效应，用“精益求精”的匠心和品质，打造“轨道+”示范工程，加快开发速度，加速资金回笼，保证投资的良性循环，为推进深圳市轨道交通事业可持续发展作出先行示范。

深铁集团相关负责人介绍，多年来，深铁集团始终秉承“经营地铁、服务城市”的企业使命，以轨道交通主导TOD综合开发，优化城市空间布局，打造优质人居环境，增加公共住房供应，为促进轨道交通、站城一体和城市发展融合发挥了关键作用。前海时代、深湾汇云中心、深铁阅山境、深铁懿府等项目的先后入市，也为轨道建设提供了有力保障。

据悉，为实现拿地即开工的高质量目标，深铁集团发挥轨道与上盖项目一体化的规划、设计及建设的优势，积极推动赤湾停车场和大运枢纽两个项目的设计研究与招采工作。同时也紧锣密鼓地开展地铁松岗站、光明站、沙田站三个市场化项目的前期工作，目前正同步进行场地平整、勘测等前期工作。此次5个项目同步开工，再一次彰显了TOD站城一体化开发模式的高效率优势。

5个项目拿地即开工 跑出深铁“加速度”

文/图 羊城晚报记者 李天军



大运枢纽项目物业开发概念方案效果图

深圳市企业人力资源创新与发展专家评选活动正式启动

直击人力资源行业痛点 激发行业人才创新活力

羊城晚报讯 记者李天军报导：近日，深圳“人才日”福田区系列活动之深圳市企业人力资源创新与发展专家评选的启动仪式及专家研讨会在深圳天使荟举办。评选直击企业人力资源行业人才痛点，激发行业人才创新活力，不为评选而评，重在营造深圳各行各业的尊才、聚才、用才的良好氛围。

会上，深企人执行会长易剑向与会人员介绍了《深圳市

企业人力资源创新与发展专家的评选管理办法》，《办法》于2021年11月15日经深圳市企业人力资源发展促进会理事会会议通过，2021年11月16日起生效试行，包括组织机构、评选范围及条件、申报及评选程序、专家评选及规则、权利与义务等内容，对深圳市企业人力资源创新与发展专家评选的各方面、各环节均有较为详细的说明与解答。

据介绍，深圳市人力资源专家的申报、评选每年进行一次，由深企人负责人力资源专家申报、评选的组织、管理工作，并报备深圳市及各区人才管理部门，深企人于每年11月1日深圳“人才日”正式启动当年度人力资源专家申报工作，3个月左右完成评选并发布。本次评选从全国范围内邀请10名业内大咖组成深圳市企业人力资源创新与发展专家评委库，

启动仪式还安排了圆桌讨

论环节，福田人才工作局副局长蒙泱、深圳人才集团总经理翟斌、深圳市企业人力资源发展促进会会长赵清、深圳市皇庭国际企业股份有限公司总裁刘海波、猎聘大数据研究院资深顾问马润星分别就深圳市及福田区的人才创新创业环境、人才工作创新举措、企业人力资源管理的方法、人力资源行业未来的趋势与发展趋势进行了深入讨论交流。

港嵘拔翠园安居房新增合格认购家庭13601户

羊城晚报讯 记者李晓旭报道：11月30日，深圳市住建局公布港嵘拔翠园项目首期安居型商品房第一批次房源第二阶段认购资格核查结果，涉及除盐田区户籍外深圳市其他区户籍的合格认购家庭共13601户。

港嵘拔翠园项目位于深圳市盐田区盐田街道永安路与明珠道交汇处，开发建设单位为深圳市华嵘投资控股有限公司。项目共有安居型商品房房源2564套，其中两房户型房源2206套，户型建筑面积约70平方米；三房户型房源358套，户型建筑面积约89平方米。项目配售均价为27352.07元/平方米（按建筑面积计算，含装修）。据悉，该项目安居型商品房分两批次配售。第一批房源1392套，面向领军人才及盐田区户籍的安居型商品房在册轮候家庭配售，如有剩余房源，则面向深圳市其他区户籍的安居型商品

房在册轮候家庭配售；第二批房源1172套，面向领军人才及深圳市安居型商品房在册轮候家庭配售。

根据深圳市住建局消息，深圳市住房保障署会同盐田区住房和建设局对14813户认购家庭的认购资格进行了核验。第一批第一阶段领军人才及盐田区户籍536户合格认购家庭的选房工作已于2021年11月24日结束；第一批第二阶段除盐田区户籍外的深圳市其他区户籍的合格认购家庭共13601户，详细名单自11月30日至12月6日在市住建局官网公示。

据介绍，申请人对申报信息的真实性、准确性、合法性负责，如提供虚假信息，无论在公示期间还是公示之后，一经发现，深圳市住房和建设局将依据《深圳市保障性住房条例》等有关规定进行处理。

深港两地青年学生线上开展手绘非遗交流活动

羊城晚报讯 记者沈婷婷、通讯员李梦圆摄影报道：近日，深港两地大学生首次手绘非遗线上交流活动在深职院留仙洞校区国学馆举行。来自深职院的16名学生向香港职业训练局香港知专设计学院、香港专业教育学院（观塘）香港知专设计学院的师生介绍了自己的手绘作品。



据深圳职业技术学院郑永森老师介绍，深港两地大学生手绘非遗交流活动属于香港与内地高等学校师生交流计划项目，两地青年学子以非物质文化遗产为创作内容，以创意手绘的形式完成创作。本次深职生将深圳本土的非物质文化遗产手绘在帆布袋之上，香港同学手绘的内容则是中国入选《人类非物质文化遗产代表名录》的二十四节气。

非物质文化遗产是中华优秀传统文化的重要组成部分，是中华文明绵延传承的生动见证，是连结民族情感的重要纽带。

国务院先后公布了五批国家级项目名录，共计1557个国家级非物质文化遗产代表性项目，按照行业申报地区或单位进行逐一统计，共计3610个子项。其中包括香港的古琴艺术、道教音乐、麒麟舞、粤剧、凉茶、民间信俗等，也有深圳的松岗七夕舞狮舞、沙头角鱼灯舞、大船坑舞麒麟、坂田永胜堂舞麒麟、下沙祭祖习俗、贾氏点穴疗法、平乐郭氏正骨法等项目。深港两地地域相近、文脉相亲，为了加强深圳青年与香港青年的交流合作，共同塑造湾区人文精神，深圳职业技术学院与香港职业训练局特别举办了此次深港两地大学生手绘非遗交流活动。

前10月深圳海关查获涉嫌侵权物品1580万件

羊城晚报讯 记者宋王群，通讯员李健、张弓报道：今年1-10月，深圳海关共查扣涉嫌侵权货物物品8000余批次、1580余万件，案值超过6700万元，打击侵权综合成效排名全国海关前列。

5月19日，湛江嘉力手套制品有限公司向深圳海关提供了第一条侵权线索，海关立即启动侵权风险联合研判机制，详细了解并掌握了涉嫌侵权货物等待第三方检验机构验货、尚未出境的情况，迅速下达了精准布控指令，并于同日查获重庆某供应链公司以一般贸易方式申报出口的丁腈手套2批，257.8万只，涉嫌侵犯权利人“JIALI及图形”商标权。经联系权利人确认上述货物侵权，申请海关扣留。

这是今年深圳海关“龙腾行动2021”开展以来，查获侵犯知识产权货物数量最大的案件。

据悉，深圳海关组织开展了“龙腾”“净网”“蓝网”等多项知识产权海关保护专项行动，加强对货运和邮递快递渠道输往北美、欧洲、南美、非洲、“一带一

路”沿线国家和地区的侵权货物的监管和查，组建海关风险情报工作站，运用大数据分析精准布控，构建“情报+监控+现场”三维打击体系，同步建设知识产权边境保护实训中心，打造保护“样板间”。截至目前，关区查获侵权货物批次同比增长97.7%，案值同比增长66.7%，进一步加强和维护了公平有序的进出口贸易秩序。

此外，为支持深圳地方优势和特色产业发展，深圳海关连续3年开展知识产权保护情况调查，掌握信息通信等知识产权保护状况及在海外遭遇的侵权纠纷情况，持续完善“主动保护、协同打击、专业标准”的专利权保护模式，为生产型高级认证企业推出“预侵权”服务，“一对”指导企业制定综合维权策略、运用海关知识产权保护政策，在进出口环节获得知识产权全面保护。关区企业今年新增知识产权备案985项，增长43.5%，在创新驱动下发展动能源源不绝。